ELASTICIDADE

1. Um helicoptero levanta um jipe com 2100 kg com um cabo de aco que tem 48 m de
comprimento e 1.0 cm de didmetro. Calcule o alongamento do cabo quando o jipe esta suspenso e
€M repouso no ar.

2. Uma barra de 105 cm de comprimento, de peso desprezivel, é suportada nas suas extremidades
por dois fios A e B de mesmo comprimento. A sec¢do transversal de A tem 1 mm’eadeB2mm?0
médulo de Young do fio A vale 2.1 x 10° kgf/cm? e o de B 1.4 x 10° kgf/cm?. Em que ponto da barra
deve ser suspenso um peso W de modo a produzir

a) Tensdes iguaisem A e B

b) Deformacgdes iguaisem A e B

3. Um corpo com massa igual a 2.5 kg esta suspenso por dois fios paralelos, com as seguintes
especifica¢des:
Fio 1: aco; diametro = 2 mm; comprimento =2 m
Fio 2: cobre; comprimento =1.8 m
Mantendo-se o corpo na posi¢ao horizontal, calcule:
a) alongamento total sofrido por cada fio;
b) didmetro do fio de cobre;
c) Qual a carga maxima suportada em seguranca e por qual dos fios, sabendo que as tensées de
seguranca a traco s3o 1.5 x 10 kgf/cm? (aco) e 1.9 x 10> kgf/cm? (cobre)

4. Uma barra, de peso desprezavel, estd suspensa A

por 3 fios, A, B e C, cujos comprimentos iniciais sao,

respetivamente, 2 m, 1.5 m e 0.5 m. O fio A é de om B ||15m

aco e tem 1 mm de didmetro. O fio B é de aluminio I
05m

e tem um didmetro de 1 mm, e o fio C é de cobre. m P am

Se a carga Q for 1000 N, determine o didametro do -
fio C, de modo a que a barra permaneca horizontal. b

5. Qual a pressao necessaria para reduzir o volume de 1 kg de agua de 1.00 para 0.99 dm??
(Kdgua =49 x 10-11 Pa-1)

Materiais Y (x 10° Pa) SOLUGOES
Aco 20 1 AL=6,3 cm
Aluminio 7 2 |a) x=0,7mde A
Chumbo 1.6 b) x=0,6 mde A
Cobre 11 3 |a) AlL(ago) =0,04 mm
Ferro 21 b) ¢ (cobre) =2,4 mm
) F= 47,1 kgf no fio de aco
4 ¢ (cobre) =0,73 mm
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